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Σημασία της Στοχοθεσίας
Οι στόχοι δεν είναι απλώς αριθμοί ή γραμμές σε ένα
έγγραφο. Είναι ο οδικός χάρτης που μας καθοδηγεί,
μας κινητοποιεί και μας ενώνει. 

Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, η Στοχοθεσία είναι
καθοριστική για την ανάπτυξη και τη βελτίωση της
καθημερινότητας των πολιτών. 

Χωρίς καθαρούς και σαφείς στόχους, οι προσπάθειές
μας κινδυνεύουν να είναι αποσπασματικές και
αναποτελεσματικές. 

Η Στοχοθεσία λειτουργεί ως μοχλός προόδου,
επιτρέποντας την ανάπτυξη στρατηγικών που
ανταγωνίζονται τις ανάγκες των πολιτών και
προωθούν την ευημερία.
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SMART στόχοι

Συλλογικότητα  Στοχοθεσίας

Οι στόχοι πρέπει να είναι συγκεκριμένοι, μετρήσιμοι, εφικτοί, σχετικοί και χρονικά
προσδιορισμένοι — οι λεγόμενοι SMART στόχοι. 
Για παράδειγμα, αντί να πούμε "θα βελτιώσουμε τις υποδομές", ας θέσουμε έναν στόχο όπως
"θα ανακατασκευάσουμε 5 χιλιόμετρα δρόμου εντός των επόμενων 12 μηνών". Αυτό όχι μόνο
καθορίζει μια σαφή κατεύθυνση, αλλά και διευκολύνει την αξιολόγηση της προόδου.
Η καθαρή διατύπωση των στόχων μας επιτρέπει να παρακολουθούμε τη διαδικασία
υλοποίησης και να αναγνωρίζουμε τις επιτυχίες μας, αλλά και τις περιοχές που χρειάζονται
βελτίωση.

Οι τοπικές αρχές θα πρέπει να συνεργάζονται με τους πολίτες, να ακούν τις
ανάγκες και τις επιθυμίες τους. Η συμμετοχή των πολιτών στη διαδικασία
σχεδιασμού και υλοποίησης των στόχων ενισχύει τη διαφάνεια και την
εμπιστοσύνη μεταξύ των πολιτών και των αρχών. 
Όταν οι πολίτες βλέπουν ότι οι απόψεις τους λαμβάνονται υπόψη, είναι πιο
πιθανό να συμμετάσχουν ενεργά στις διαδικασίες και να υποστηρίξουν τις
πρωτοβουλίες. Η συλλογική συμμετοχή διασφαλίζει ότι οι στόχοι αντανακλούν
πραγματικά τις ανάγκες της κοινότητας και όχι μόνο των επιλεγμένων ομάδων.



Αναγνώριση - Αντιμετώπιση προκλήσεων

Η τοπική αυτοδιοίκηση συχνά αντιμετωπίζει περιορισμούς, είτε αυτοί είναι οικονομικοί
είτε οργανωτικοί. 
Η ευελιξία και η προσαρμοστικότητα είναι απαραίτητες. Πρέπει να είμαστε έτοιμοι να
αναθεωρήσουμε τους στόχους μας και να προσαρμοστούμε στις αλλαγές που προκύπτουν. 
Αυτό σημαίνει ότι οι τοπικές αρχές πρέπει να διαθέτουν τη δυνατότητα να αναλύουν την
κατάσταση, να προβαίνουν σε αναγκαίες προσαρμογές και να αναπτύσσουν εναλλακτικά
σχέδια δράσης, ώστε να παραμένουν αποτελεσματικές και ανταγωνιστικές.

Αναγνώριση των πόρων

Πρέπει να γνωρίζουμε πού βρίσκονται οι πόροι μας και πώς να τους
αξιοποιήσουμε αποτελεσματικά. 
Η χρηματοδότηση, η ανθρώπινη δυναμική και οι συνεργασίες με άλλους φορείς
μπορούν να ενισχύσουν την ικανότητά μας να επιτύχουμε τους στόχους μας. 
Επίσης, η στρατηγική συνεργασία με επιχειρηματικούς και μη κερδοσκοπικούς
οργανισμούς μπορεί να φέρει καινοτόμες προσεγγίσεις και επιπλέον πόρους. 
Η αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων απαιτεί προγραμματισμό και ικανότητα
προσαρμογής, καθώς οι ανάγκες της κοινότητας και οι συνθήκες μπορεί να
αλλάξουν.



Πρέπει να δημιουργήσουμε μηχανισμούς που θα μας
επιτρέπουν να παρακολουθούμε την πρόοδό μας και να
προσαρμόζουμε τους στόχους μας όπου είναι απαραίτητο. 

Η τακτική ανασκόπηση των στόχων και η ανατροφοδότηση
από τους πολίτες θα μας βοηθήσει να παραμείνουμε σε
τροχιά και να επιτύχουμε τις επιδιώξεις μας. 

Οι διαδικασίες αξιολόγησης πρέπει να είναι διαφανείς και
να περιλαμβάνουν τη συμμετοχή των πολιτών,
προκειμένου να ενισχύσουν την εμπιστοσύνη και την
υποστήριξη των πολιτών προς την τοπική αυτοδιοίκηση.

Αξιολόγηση - Ανατροφοδότηση



Δυναμικές Κοινότητες

Προσαρμοσμένες 
στις ανάγκες του μέλλοντος

Αγαπητοί φίλοι, η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει τη δύναμη να
αλλάξει τη ζωή των πολιτών προς το καλύτερο. 

Με τη σωστή στοχοθεσία, μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι
οι κοινότητές μας θα είναι βιώσιμες, δυναμικές και
προσαρμοσμένες στις ανάγκες του μέλλοντος. 

Ας ενωθούμε και ας εργαστούμε μαζί για την ανάπτυξη και
την ευημερία των κοινοτήτων μας.

Βιώσιμες Κοινότητες
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